

貔貅是象征进步与文明的象征，也有某种程度的社会地位象征。佩戴貔貅的位置是不同的，一般来说有佩戴在左手或右手的习俗。本文从历史兴衰、Connotation s、功效、配戴精神等多方面介绍貔貅佩戴在左手或右手的习俗，后总结认为貔貅象征成功和繁荣，也是中华文化精神的彰显。

1、有关貔貅戴在左手或右手的习俗

貔貅是中国古代文化的重要符号，象征进步与文明、吉祥如意、幸福祥和，也有某种程度的社会地位象征，因此被饰以貔貅的人总以祥和的心态迎接生活的折腾，象征着一切愿望可以实现。貔貅的佩戴有一定的规定及讲究，一般有佩戴在左手或右手的习俗，这源于古代宗教文化的影响，佩戴在左右不同也有不同意义。

2、貔貅戴在左右手习俗的历史

貔貅是中华民族智慧的结晶，历史上这一文化遗产也见证着古代中国的文化。从历史文献及相关考古发掘上可知，貔貅的佩戴在左右手习俗有着悠久的历史。据相关考古发现，两汉时（前206年-前25年）貔貅已经被视为御守、护介之物，从那个时起，貔貅便被视为权贵的宠物，能赋予主人安耐、幸福、财富的象征。此外，貔貅的佩戴在左右的习俗还有诸多神话传说，深受古代民间信仰和宗教文化的影响，仿佛带来祝福和进步的新时代。

3、貔貅戴在左右手的寓意

据传，古代的貔貅是一种神奇的物品，一些传说认为，貔貅会带给人丰富的福气，保护财产和健康，有着神奇的力量可以驱散邪灵，解除烦恼，把恶运转为好运。因此，貔貅的佩戴在左右不同有其不同的寓意。一般认为，佩戴在右手上的貔貅象征着功业的，佩戴在左手的则象征着繁荣暴富；佩戴在右手上的代表着勇健无畏、实战高明，佩戴在左手上的则表示文武双全。而男性佩戴在右手上是多才多艺、能力突出，佩戴在左手上有辅佐和平之功能。

4、貔貅戴在左右手的功效

貔貅中具有很多神奇的功效，古代信仰认为貔貅有很多不可思议的效果，把它佩戴在左右手有助主人吉祥如意，去除心灵的烦恼，祛除煞气。佩戴在右手上的貔貅可增强人的内力，磁场的作用四处影响，起到远离灾厄以及宅居聚财的可信效果。动物本身多象征健康吉祥，佩戴在左手上的貔貅可以御灾众神，诸多精神的作用都可以展示出来。

5、貔貅戴在右手与左手的创造

古代中国，把貔貅佩戴在右手或是左手，都是有着非常深刻的创造性，这与古人深邃而又灵活的思维有关。貔貅佩戴在右手，是勇猛威武、正义的象征；而佩戴在左手上，是象征着智慧、财富与吉祥。貔貅佩戴在右手和左手上都有着寓意深刻的含义，古代中国人以一种创造性的思维传递出其深刻的文化精神。

6、貔貅佩戴在左右手的守则

古代的貔貅有其特殊的意义，被视为是祝福，但是佩戴貔貅也有一定的守则，一般来说，佩戴在左右手有一定的区别，主要有：，貔貅佩戴在左边表示对财富、富足和智慧的祝福；第二，貔貅佩戴在右边则表示阅历和智慧；第三，男性佩戴在左右手的貔貅分别表示文武双全与勇无畏的者精神。

7、貔貅戴在左右手的配戴

貔貅既是闻名全球的中华文化之一，也是时尚的个人饰品之一，自古以来就被视为象征着富贵吉祥的物品，不仅在中国人之中受到了追捧，在很多地区也是非常受欢迎的饰品。貔貅的佩戴在左右手并不是没有一定的规则，具体的佩戴也会因个人不同，来决定佩戴在左边还是右边。总的来说，大部分人都喜欢把貔貅佩戴在左手上，而少部分人喜欢把貔貅佩戴在右手上。

8、精神寄托于貔貅戴在左右手

除了实际的象征意义外，貔貅佩戴在左右手还有其深层次的精神寄托。被佩戴在左右手上，如果主人愿意，貔貅就可以给他带来相应的力量--无论是安宁、勇敢，还是勇气和忍耐。佩戴貔貅都有它的神奇玄机，但重要的是，被佩戴在右手上或左手上，人们对这种文化遗产的看法就可以从内心慢慢出来。

9、貔貅象征成功和繁